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本期内容
【日常教学运行】

 教学基本情况

 教师授课情况

 对学校教育教学工作的意见建议

【专项调查——大学生职业生涯规划】

 是否参与过学校开设的有关职业生涯规划相关

的课程

 职业生涯规划应该从何时开始

 对于找工作时“专业对口”说法的观点

 面临职业的选择考虑最多的因素有什么

 毕业后的打算

 毕业后直接就业的选择

 对“职业生涯规划” 服务的需求程度有多大

 面对就业，你最希望得到的帮助和支持
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大学生教学信息员工作周报（10月）
2023-2024 学年第一学期开学以来，教学秩序井然有序。为

了解我校大学生整体学习体验，为教育教学质量建设提供重要

参考，本月教评中心组织大学生教学信息员对大学生职业生涯

规划进行了问卷调查。共回收问卷 261 份。

【日常教学运行】
一、教学基本情况

（一）学生信息员对本月教学总体满意度

调查结果显示：学生对本月的教学情况满意程度较高。详

见图 1。

图 1 学生信息员对开学以来的教学整体评价

（二）学生信息员所在班级出勤率情况

调查结果显示：学生整体出勤率较高。详见图 2。

图 2 学生所在班级出勤率情况
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二、学生信息员对近两周教师授课情况反馈

教评中心共计收到 128 条反馈信息，其中学生满意度较高

的教师及课程（见下表）。

教师 课程 优点

张静 卫生政策

课程教学中注重培养学生的创新思维和解决问题的能

力，通过案例分析和问题解决练习，使学生能够更好

地掌握相关模型原理，提高模型实际应用的技能。

李亚军 医古文

李老师是一个富有经验，工作认真负责的优秀老师，

他将自己的渊博知识用通俗易懂的方式讲给我们听，

老师讲课十分认真投入，内容纲举目分，条理性很清

楚而且特别善于举例，让同学理论联系实际，学习起

来十分轻松，而且印象深刻，收到良好的效果。老师

为人和蔼，课堂能与同学们互动，营造温馨的课堂气

氛。

张惜燕 中医基础理论

老师授课时重点突出，合理使用各种教学形式，比如

在重点讲解某一部分时，为了能够确保学生听懂，充

分利用 PPT 生动展示，让同学们理解。

刘继平 药理学

①讲解内容由浅入深，层层深入，条理清晰，易于学

生理解懂；②把握课堂节奏，讲解详略有度，让学生

课堂效率大幅提高；③结合生活实际，趣味横生，让

课堂免于乏味，让学生对知识的印象更加深刻。

邓勖 生物化学

老师课堂内容生动有趣，积极调动学生的思维，对于

化学基础薄弱的同学会及时补充相应的化学基础内

容，课堂氛围活跃，同学们回答问题踊跃，课下互动

良好。

张晓双 药理学

讲课清晰，逻辑性很强，重点明确，在上新课之前会

衔接相关知识，课后作业题都很经典，老师上课还会

适当活跃课堂氛围，对于重要的知识点还会组织挨个

抽背，讲课非常好又非常负责任的一位老师，同学们
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都很喜欢。上课内容有条理思路很清晰，讲到重点时

会着重强调，上课声音很洪亮，坐在后面也可以听得

很清楚，PPT 内容清楚明了，发布的作业会认真批改。

申艳方 神经病学

上课内容有条理，课前提问上节课的重点知识，帮助

同学梳理回顾。关注同学们的课堂表现。PPT 内容清

楚明了，有专业视频帮助同学理解相关症状体征。课

后习题帮助巩固当堂知识。

龙旭 分析化学

老师的课课堂氛围很好，同学们积极性很高，老师讲

课通俗易懂风趣幽默，结合课件和课本内容进行讲解，

知识点梳理很全面。老师上课认真负责，和同学们积

极互动，帮我们分析未来规划，讲课清楚认真。

王江 方剂学

上课时并不是仅讲授课本的知识。有非常多的知识延

伸会联系中基，中诊以及中药的知识将知识串起来。

通常会把一些重点方剂的现代应用药物治疗与原方进

行比对，而且会讲汤剂的一些各医院的临床案例应用，

加深大家对各方剂的功用理解，会在课后将考研大纲

的方剂考题给大家进行分析。王老师上课十分得用心。

高峰 中药学

老师上课逻辑清楚，条理清晰，讲解内容形象生动，

激发学生的兴趣，课前也会提问上节课的重点内容，

课间也会有视频帮助我们理解药材特性。

吕娟 中药学

老师会整理思维导图，然后让同学们清晰的知道药物

应该治哪些病。也会很形象地给我们讲药物的特性。

让我们在课堂上就记住应该记住的知识。让我们对于

复习中药轻松了很多。

吴彤 金匮要略

老师的 ppt 内容清楚，思维完整。上课连贯性和互动

性很强，非常有特色。会从病机病因临床表现，治法，

方药循序渐进。老师课上会补充很多临床用药经验。

将中医的病与西医诊断相结合，来分别论治。能够体

现出中西医专业的特点。使人从中领略出《金匮》的

独有魅力！
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康敏 大学英语

老师有时候在上课给同学们放一些有关课本相关知识

的视频，以此来提高同学们的学习兴趣。并且在课程

中融入四六级考试相关的知识，教同学们做题方法，

在课上用雨课堂讲练结合，课下布置适当作业供同学

们复习。

孔競谊 方剂学

老师课前会复习回顾知识点，课堂上幽默风趣的同时

又精益求精，PPT 精细准确，带领同学们更好理解方

剂的运用特点和对症用药，遇到难点重点会耐心解读，

给同学们带来独特视角探中药的配伍。

关薇 大学英语

老师鼓励同学积极发言，耐心负责，课后及时布置课

后作业回顾，鼓励害怕举手回答问题的同学发表自己

的意见，上课轻松有趣，也会针对我们单词表的单词

针对课文做一个深度的拓展，拓展我们翻译句子和做

题的方法。

徐影珊 经络腧穴学

老师结合实验课进行教学，条理清晰，幽默风趣，上

课不拘泥于课本，会给我们讲授许多临床的经验，还

会课后紧跟着练习题加深我们学习印象，而且课上还

会让学生来讲来评，也会对上节课的内容进行提问，

让每一个学生都融入课堂之中。

李玉龙 生物化学

老师注重对于文科生的一个照顾，讲课内容很容易理

解，课堂上也生动有趣，积极鼓励学生互动，讲完也

会及时询问同学们的反馈。

潘艳芳 病理学

老师上课清晰易懂，有图有分析，上课也会及时跟进

练习题，加深对知识点的印象，课后也会要求及时复

习，上课提问的方式让同学们认真听课。

黄毓娟 诊断学

上课内容丰富，会帮助我们利用一些比较好的学习方

法来理解诊断学中比较难以学会理解的东西，利用雨

课堂投稿的方式督促我们抓住课堂学习的时间做好课

堂笔记，以便于课后的复习。

除此之外，中心还收到 14 条学生反馈的关于部分教师及课

程需要改进的信息，存在的问题主要表现在：讲课速度过快；
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讲课重点不突出；上课氛围较为死板。后续中心将安排督导专

家进行指导性督导，持续追踪改进情况。

三、对学校教育教学工作的意见建议

1.希望加强教学质量监控，重点关注教师讲课进度、课堂

效果及课堂气氛等方面。

2.希望进一步加强对大学生职业生涯规划工作的了解和帮

助。

【专项调查——大学生职业生涯规划】

本次对大学生职业生涯规划的调查问卷共设置 8 个题目，

从“是否参与过学校开设的有关职业生涯规划相关的课程”“职

业生涯规划应该从何时开始”“面临职业的选择考虑最多的因

素”以及“对职业生涯规划 服务的需求程度”等展开调查。

一、是否参与过学校开设的有关职业生涯规划相关的课程

调查结果显示：48.3%的学生参与过职业生涯规划相关的必

修课程，27.6%的学生参与过相关的选修课程。详见图 3。

图 3 学生是否参与过学校开设的有关职业生涯规划相关的课程

二、职业生涯规划应该从何时开始
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调查结果显示：38.7%的学生认为职业生涯规划应在大一入

学后开始，35.2%的学生认为应在专业思想稳定后规划自己的职

业生涯。详见图 4。

图 4 学生认为职业生涯规划应该从何时开始

三、对于找工作时“专业对口”说法的观点

调查结果显示：超过 65%的学生认为找工作尽量专业对口，

不必强求，25.7%的学生表示找工作时应该专业对口。详见图 5。

图 5 学生对找工作时“专业对口”说法的观点

四、面临职业的选择考虑最多的因素有什么

调查结果显示：面临职业选择时，学生们考虑较多的因素

包括工作的稳定性和保障度、发展机会以及工资薪金等方面。

详见图 6。
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图 6 学生面临职业的选择考虑最多的因素有什么

五、毕业后打算

调查结果显示：学生们普遍在毕业后选择考研，82%的学生

表示毕业后将考研，仅有 11.5%的学生表示毕业后找工作。详见

图 7。

图 7 学生毕业后打算

六、毕业后直接就业的选择

调查结果显示：59.8%的学生表示如果直接就业，会选择国

营企业，26.1%的学生选择政府机关作为就业目标。详见图 8。
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图 8 学生毕业后直接就业选择

七、对“职业生涯规划” 服务的需求程度有多大

调查结果显示：36.4%的学生表示非常需要职业生涯规划方

面的服务，47.9%的学生表示需要相关服务。详见图 9。

图 9 学生对“职业生涯规划” 服务的需求程度

八、面对就业，最希望得到的帮助和支持

调查结果显示：面对就业，43.7%的学生表示希望多增加一

些就业机会，35.2%的学生希望加强职业生涯规划的指点和引导。

详见图 10。
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图 10 学生面对就业，最希望得到的帮助和支持


